



砥砺前行这五年



福华街街道 乘势而起阔步迈向 和谐文明新街区

5年精耕,一朝蜕变。5年间,二七区福华街街道牢牢把握“发展、稳定、服务”三大主线,党建保障坚强有力,经济指标持续攀升,城市功能日臻完善,民生事业不断壮大,综治安全和谐稳定。5年间,街道上下务实重干、砥砺前行,绘就了一幅幅精彩动人、破蛹蝶变的精美画面。

记者 景静 通讯员 户丹丹 文/图



内涵之美:文明道德高地,凝聚福华力量

9月24日下午,走进铁道家园社区,年近五旬的居民李女士坐在凉亭里拿着手机观看视频《就是那块桦树皮》,旁边有五六个孩子拿着风车追逐嬉戏,不远处,小伙子在打篮球,阿姨们跳广场舞,老年人在健身器材上锻炼。

当问到生活有什么变化时,李女士笑着说:“变化太大了,前些年,道路两旁垃圾挺多,环境很不好,邻里间住了几年了也很陌生。近几年,老旧小区大变样,不仅环境变好了,而且社区每周都举办活动,邻里之间互动交流,绣着花、唱着戏,日子越来越舒心。”

品质之美:挖掘项目潜力,领航绿色发展

开放激发活力,创新增添动力。街道坚持以现代产业体系构建为支撑,实施开放创新双驱动,引进中铁建集团总部,提升招商引资品牌和集聚效益;加强与713所合作,打造军民融合示范区;加快推进中央商务区项目,构建高品质站前商务服务板块;打造特色地铁站口经济圈,形成集购、娱、赏、食一体的消费商业布局;抓好电子商务、楼宇经济,强化海为科技园二次招商、京航商贸城等项目推进,形成京广路项目集聚群;加强棚户区改造、交通路网、生态廊道建设等工作,谋划实施5个棚户区改造项目,新型城镇化建设开创新局面。

融合之美:区域党建打破“围墙之隔”

9月16日上午8时30分,福华北街社区门前,中铁十五局、郑铁法院、107中学等公共单位及区委宣传部、区建设局等200多名志愿者已经就位,开始筹备今天的“党员活动日”——“社区大清洁”活动。

福华街街道创新区域化党建共同体,把原本没有交集的机关、学校、医院、企业、商会通过党建这条红线联结了起来,社会优势资源被广泛整合,助力公共服务。中铁七局、七一三研究所等38家公共单位党员志愿者、“两代表一委员”积极投入街道“双迎攻

近几年,福华街街道充分发挥文化的引领和支撑作用,以辖区红色文化、铁路文化、先进人物文化培育为抓手,注重家庭文明建设,广泛宣传“全国文明家庭”杨靖宇儿媳方秀云“四平家风”,在铁道家园社区打造红色爱国教育基地,建设红色革命物品展厅,弘扬革命传统文化和美德,把社会主义核心价值观贯穿于方方面面。

同时,街道坚持以德润心,挖掘辖区“郑州市十佳母亲”全洋、“相濡以沫”李百玉夫妻等典型事迹,深入推进社会公德、职业道德、个人品德、家庭美德建设,努力建成明礼诚信、和谐文明的道德高地。

态廊道建设等工作,谋划实施5个棚户区改造项目,新型城镇化建设开创新局面。

绿水青山就是金山银山。在地铁5号线、中央商务区建设工地,防尘网全覆盖,挖土机旁雾炮车不间断作业;老旧楼院和大街小巷的文化墙,成为一道道亮丽的风景线;在熊儿河生态带全面落实“河长制”,源头治理发力精准;在沿街门店,安装在线监测系统,大力推进清洁能源替代工作;在农贸市场,“保姆式”服务快速推进市场升级改造……福华街街道,正洗净铅华,悄然变美。

坚”、项目建设中,为街道发展积极建言献策;路华大厦等6个企业筹集3万余元修缮新圃街楼院基础设施,改善楼院环境;郑州瑞安商会等鞋城业主在街道开展的慈善暖冬行爱心活动中,为环卫工人、200名困难群众捐赠了价值300万元的爱心物资,形成了共建和谐社会的凝聚力、向心力。

“党建靠群众,群众靠发动,发动靠活动,活动靠互动。一个强有力的基层党组织带领大家携手创造福华街更加美好的明天!”福华街街道党工委书记张振威说。

长江路街道 各项事业 持续健康平稳发展

近年来,二七区长江路街道按照“创优势、增实力、补短板、能抓住”的工作要求,坚持以“党建引领、项目建设、改善民生、服务群众”工作为主线,进一步夯实基层组织基础,强力推进重点项目建设,积极改善社会民生,辖区各项事业持续健康平稳发展。记者 景静 文/图



构建党建大格局,激发基层组织活力

街道整合辖区党建资源,以“两学一做”为契机,狠抓基层党建和党员队伍建设。先后对五号街坊、万达社区等5个社区服务中心进行改造提升,建成集阅览室、老年棋牌室、文体活动室等场所于一体的一站式便民服务中心。并且因地制宜实施“一社一品”工程,五号街坊社区

的邻里文化、长江社区的书香文化、万达社区的商业文化等党建品牌已初见成效。

街道借助“互联网+”技术,搭建了QQ群、微信群、微信公众号等信息服务平台,开通了“民情直通车”,让群众足不出户便知街道事,实现了交流学习、汇集民意、为民服务“零距离”。

聚焦项目建设,提升城区发展品位

长江路街道坚持以项目建设带动产业升级、城市功能完善、生态环境优化、群众幸福感提升。

“人民对美好生活的向往,就是我们奋斗的目标”。街道梳理谋划了高砦城中村改造项目、孙八砦城中村改造项目、江泰天宇国际项目、长江一号商业综合体、郑州农副产品配送中心等一批重点项目。其中把城中村改造项目作为重中之重,目前正在全力推进安置房

建设。回迁后的村民惊喜地发现,不仅能住上宽敞漂亮的安置房,还能享受到周边优质的交通、医疗、教育、商业中心等资源。

二七万达广场正在成为二七区新的商业中心,吸引众多名企前来投资。京莎鞋业电子商务创新创业综合体引领产业新模式,电商不断发展壮大,逐步形成了以高端商贸服务业为主,餐饮娱乐、汽车销售等产业共同发展的新格局。

发力“双迎攻坚”,打造辖区“高颜值”

“双迎攻坚”工作开展以来,街道认真对照标准,主动找差距、破瓶颈、补短板、增优势,辖区市容环境取得了大改观。

位于长江路大学路附近的高砦市场致力于打造“超市”式购物体验,市场投入1000余万元,重新铺设路面1万余平方米,统一定制商户门头和标准化货柜,引入超市购物车等便民设施。经过3个月综合整

治,由先前粗放型管理向规范化、精细化管理转变,市场及周边经营环境明显改善,其他市场纷纷对照此标准整改推进。

街道高标准打造了玫瑰花园小区、168号院社会主义核心价值观主题示范社区,加大无主管楼院的整治力度,每周开展1至2次“搬家式”大扫除,并在潜移默化中影响和带动群众参与创建、共享创建成果。

改善服务民生,构建“大爱长江”

为让辖区居民享受更多民生服务、得到更多实惠,长江路街道汇集辖区商会、社会组织、爱心人士等力量,探索“街道+社会组织+企业+居民”的“公益+”模式,构建以社区、楼院为主阵地的爱心网络,让辖区群众拥有更多获得感,促进街道公益事业发展。

目前,已成功引进恒爱养老、手拉手艺

术团等8家社会组织,联合恒爱养老机构共建社区养老站,为老年人提供营养配餐、休息活动、健身娱乐等服务;辖区美容美发、家政服务企业为下岗职工免费开展技能培训,拓宽下岗人员就业渠道。平日里,爱心人士开展“爱心蒜”赠送、“爱心蔬菜”廉价售卖活动也成了“新常态”,点点爱心在街道遍地开花。